

EL 12 DE OCTUBRE

LA SOMBRA DE LA GLORIA

En este día, que se ha convenido como glorioso, se ejerce la resurrección del pasado. Para determinar hasta el recuerdo. Se cumple el aniversario portentoso de un caso extraordinario. Jamás los siglos contaron un hecho semejante. España abrió sus dominios como nunca los había podido extender por medio de sus frecuentes conquistas. Ya no era la espada; era el arrojo; la inspiración; la fe lo que la dilataba en otro mundo maravilloso que desde entonces le pertenecía.

Para despabilar en el recuerdo esta llama inextinguible sea bienvenida esta Fiesta de la Raza que concita las voluntades y exalta los recuerdos. España pone en ella todos los fervores que merecen sus fastos pasados y toda la admiración hacia los videntes que allegaron con sus entusiasmos los caudales de gloria que no habían de sentir recaer en propio provecho. Entre las figuras de aquella epopeya destaca Colón, cuya cuna se discute aún y no se termina de reparar con ello su caso de feroz injusticia.

Este navegante que nada quiso para sí y todo lo sacrificó en provecho de la nación y sufrió un encarcelamiento deshonroso, fija en este día de luminarias históricas las ideas de los que aprenden la historia de España en sus ejemplares enseñanzas y sublimes abnegaciones. En él convergen las arrebatadas concepciones de nuestros días; hacia su conducta que cada vez se dibuja mejor cuanto más lejana se contempla se dirigen las enseñanzas de quienes tienen la obligación de mostrar a la juventud y a la infancia lo que representa el descubrimiento del mundo que abarrotó con sus manantiales de riqueza las arcas de aquel reinado civilizador.

Colón vio pasar ante él lo que pudiéramos llamar la sombra de la gloria en la amargura de su encarcelamiento y la vejección que le humillaba. Para restablecer el concepto que ha merecido a los historiadores y comentaristas sinceros, quedó ese afán de apreciación que ha llevado a la crítica y al aprecio, mientras que se han ido esfumando lentamente, en contraposición a los hechos de entonces, los personajes y personajillos que se hicieron dueños de lo que no les pertenecía ni siquiera por el derecho de conquista.

Llámesse Fiesta de la Raza a esta renovación de valores históricos y celébrase cada año, con la mayor brillantez exaltando el sentimiento de la Patria. Que estos brillos y estas efemérides portentosas de las que podemos enorgullecernos por el propio orgullo de España, son el resalte y el más digno fervor que puede rendirse a los que dejaron esas huellas que enlazaban los mundos y tienen derecho a una dignificación universal.

Por los Teatros

Circo

Ayer se pasó por la pantalla la magnífica producción «Tres horas de una vida», de la First National, en la cual Corinne Griffin hace una labor verdaderamente admirable. La comedia gustó mucho al numeroso público que por tarde y noche acudió a este teatro, elogiando el acierto que constituyen los programas que a diario ofrece la empresa.

Hoy se proyectará «Errores del divorcio» por Greta Nissen y Olive Brook, estando anunciados para los días venideros sensacionales estrenos.

Informaciones oficiales

Obras públicas

AUTOMÓVILES

Se han matriculado en esta Jefatura de Obras públicas los siguientes vehículos:

MU 5.290 «Ford» (camioneta).

MU 5.291 «Whippet» (Cupé).

MU 5.292 «Fiat» (turismo)

P ACAS DE TRANSPORTES

Han sido concedidas las siguientes placas de transportes:

A Sucesores de Ramón Servet para el transporte de un automóvil «Dodge» de Magde de Madrid a Murcia.

A don Pedro Baleriola para el id. id. de un automóvil «Fiat» de Irún a Cartagena.

SUBASTA

Las obras de reparación de los kilómetros 19 al 24 de la carretera de Caravaca a la estación de Calaspara y Cartagena a la de Cieza a Mazarrón kilómetro 10 al 12 han sido adjudicadas a don Juan Giménez Martínez por la cantidad de 58.010,00 pesetas la primera y a don Juan Beltrán por 25.890 ptas. la segunda.

PAGO DE EXPROPIACIONES

Para el día 13 está anunciado el pago de la finca número 35 término de Albuñol, expropiada con motivo de la construcción de la carretera de Albacete a Cartagena a la de Murcia a Puebla.

El acto se llevará a cabo en la Jefatura de Obras públicas.

EL SUCESO DE AYER

«El Sereni»

Ayer mañana, a las doce y media, cuando más concurrido estaba el Banco Hispano Americano, el conocido comerciante de esta plaza don Luis Arróniz se presentó en aque- las oficinas para realizar una operación de ingreso.

El señor Arróniz llevaba un fajo de billetes, bastante voluminoso: ¡1.000 pesetas! y al sentarse para extender el talón correspondiente al ingreso que iba a realizar, creyó que había dejado el dinero sobre la mesa. Instintivamente miró hacia el lugar donde creía que había dejado las pesetas y con gran asombro no las vio.

En aquel momento salía del Banco un individuo que estuvo sentado cerca del señor Arróniz, y éste creyó que el que salía era el que hizo volar a su dinero.

El señor Arróniz empezó a dar gritos y se lanzó a perseguir al desconocido. En la misma puerta del Hispano fué detenido el sospechoso, que desde el primer momento parecía ser el autor del robo que se denunciaba.

Fuó minuciosamente registrado, no encontrándosele la cantidad desaparecida.

El señor Arróniz fué a sacar un pañuelo que llevaba en el bolsillo posterior del pantalón y ¡oh sorpresa! en

Informaciones regionales

DE CARTAGENA

LINA MUJER RECIBE UNA COZ DE UNA CABALLERÍA Y RESULTA GRAVEMENTE HERIDA

Ayer tarde cuando se dirigía a su domicilio Isidora Sánchez Logroño de 74 años tuvo la desgracia de recibir una coz de una caballería que en aquel mismo instante pasaba por su lado derribándola a tierra y resultando gravemente herida.

A los auxilios que ésta demandaba, acudieron varios transeúntes, los cuales condujeron al Hospital de Caridad a la infortunada anciana, donde se le apreció la fractura del cuello quirúrgico, del femur izquierdo.

El estado de la herida fué calificado de pronóstico grave.

UN CONCIERTO

En el Principal se celebró el segundo concierto que esta temporada ofrece la Asociación de Cultura Musical.

Alejandro Uninsky, el joven pianista ruso se nos mostró como un notable artista, excelente ejecutante que conquistó repetidas ovaciones de la concurrencia, especialmente en su interpretación de la grandiosa sonata en si bemol menor, de Chapin, y en la Rapsodia española de Liszt y en una seguidilla de Albeniz que tocó fuera de programa.

Exposición y Congreso de Oceanografía, Hidrografía e Hidrología

Para la próxima primavera, en Sevilla, el Gobierno español convoca a una Exposición de instrumentos y un Congreso de Oceanografía, Hidrografía e Hidrología.

Ambas reuniones internacionales ofrecen una gran importancia científica, por permitir la primera que realice un cuidadoso estudio una Comisión de técnicos de fama mundial, con el fin de tratar de la posible unificación de métodos y procedimientos en los distintos países.

Este Congreso, es el primero que para las Ciencias señaladas se celebra con un verdadero carácter internacional.

aquel bolsillo estaban las mil pesetas.

Conducido el detenido a la Comisaría, fué reconocido como distinguido carterista. Se llama Manuel Menéndez (a) el «Sereni», y en el año 1921 hizo otra visita a nuestra bella ciudad.

Ha sido asistido en el Hospital provincial el somatén Francisco Pérez García, de varias heridas contusas de pronóstico leve, salvo complicaciones, heridas que le produjo al golpearle con un palo Restituto López Lorenfe.

Juan Oliva Martínez denuncia a Pedro Gallud Carvajal, quien constantemente le insulta de palabra.

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido Manuel García Rodríguez (a) Bayoneta.

Por sospechoso e indocumentado ha sido detenido Pedro Moreno Serrano (a) «El Yera».

Por faltas a la moral ha sido detenido el descuidado Angel Ariza Mohedano.

Asesinato de un juez

Zamora, 11.—En el pueblo de Lubian ha sido asesinado el juez municipal don Antonio Yáñez.

La víctima había sido alcalde de dicho pueblo.

ante los insistentes aplausos del público.

RIÑA

En las Cuevas de los Barreros promovieron una riña, los vecinos Ricardo Liarte Soto, de 52 años, soltera, Francisco Hernández Gómez y Francisca Quiñero Pelegrín, de 40 años, los que después de ponerse «verdes», el primero de los detenidos salió armado de un hacha, para partirle la cabeza a sus contrarios y el Francisco Hernández para no ser menas, cogió una picoletera amenazando hacerles unas caricias.

Ante la pronta intervención del celador de dicho barrio Emeferio Giménez las cosas no llegaron a mayores, deteniendo a dichos individuos y conduciéndolos a la Comisaría ingresando en los calabozos y hasta que se les calmaron los nervios.

ECOS LOCALES

Han llegado: De Bullas don Pablo Carreño Norillos.

—De Ferrol, el teniente de navío don Camilo Carrero Blanco.

—De Murcia, don Antonio Peláez Fajardo y don Antonio Rodríguez Ginés.

Han marchado: A Barcelona, la distinguida esposa del teniente de navío don Miguel de Guzmán.

—A Madrid, el estudiante de Farmacia don Marcelino Cano Llopis.

Noticiero local

Los individuos que a continuación se relacionan, se presentarán en este Gobierno militar en día laborable y de 12 a 13 horas, para hacerle entrega de documentos relacionados con su cuota militar: Juan José Martínez Castañón, Antonio Ortuño Cárceles, Mariano Campoy Pérez, José Antonio Sardina Marín.

LEA V. GACETA DEL AUTOMOVILISTA PUBLICA

EL NUEVO REGLAMENTO DE CIRCULACION URBANA E INTERURBANA

Acompañado de su distinguida familia, ha marchado a Barcelona nuestro particular amigo el culto y competente letrado, teniente de alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, don Pablo Torres de Parada.

Le deseamos un feliz viaje.

Información Social

LO OBREROS DE LA MADERA

En su domicilio social ha celebrado junta general la sociedad de obreros carpinteros y similares de esta capital.

Presidió la reunión Jesús Castillo Hernández.

Se aprobó el acta de la junta anterior y las cuentas de Septiembre.

Por unanimidad fué elegido presidente de la Sociedad, José Guerrero López.

Bartolomé Gil manifestó que en junta directiva la representación de los obreros silleros había expuesto que los patronos proyectaban rebajar el importe de la mano de obra a lo cual se oponían los trabajadores puesto que trabajando a destajo, con arreglo a las nuevas normas que pretenden establecer los propietarios de los talleres, es preciso hacer una jornada de diez horas para lograr cinco pesetas como jornal.

Se acordó oficiar a los patronos de este ramo para que por todo el día once desistan de actitud, en caso contrario el día doce no entrarán al trabajo los obreros de esta industria.

DE LA PROFESIÓN

ACLARACIONES NECESARIAS

Hemos de confesar que no nos agrada el sesgo que ha tomado la discusión por nosotros promovida acerca de la constitución de la Asociación de la Prensa, pues degenera en ciertos personalismos a los que no pretendimos llegar.

Hubiéramos hecho punto final en este debate, pero no queremos que siga flotando en el ambiente ese habilidoso truco en el que «La Verdad» y «El Liberal» caen, relacionado con la intención que gratuitamente se nos atribuye de que queremos echar en cara el homenaje que se le tributó a «El Tiempo», en la persona de su Director.

No sabemos de qué razonamiento hemos de valer para llevar a todos al pleno convencimiento de que lo único que intentamos fué el de estimular a los periodistas murcianos para que, mirando por sus intereses, vieran el medio de constituir un organismo que con un más amplio radio de acción, realizase o completase la labor hasta la fecha desarrollada por la Asociación de Redactores, en defensa de la clase.

Si los nervios se apoderasen de nosotros echaríamos por el camino de enmedio para decir las verdades del barquero, en la seguridad que a nosotros no nos duelen prendas. Si fuéramos a aquilatar eso de la «responsabilidad gloriosa» que nos espeta «El Liberal», tendríamos que decirle que dicha responsabilidad es únicamente nuestra, pero variando el calificativo de gloriosa por el de honrosa, suena mejor y es más justa.

De este periódico combatido sanamente sin tregua ni descanso por «El Tiempo», partió la iniciativa del homenaje hacia el periodista que durante veinticinco años había tenido la virtud de ejercer la profesión sin sentir más inquietudes espirituales que las de servir una causa ciegamente, lealmente, invariablemente. Nada se nos puede reprochar, pues olvidando el pasado, con gran nobleza y alteza de miras, fuimos los primeros en dar forma a aquel homenaje que bosquejó «El Liberal». Posteriormente el señor Franco cumplió otros veinticinco años en la profesión y si algún acto se hubiera organizado en su honor, exactamente igual hubiésemos asistido con el mismo entusiasmo y cordialidad hacia el compañero.

Ha decaído el interesante tema de la constitución de la Asociación de la Prensa en un chismorreo de vecindad en el que secundonas muy fáciles al enredo, llevan y traen con sus fines serviles. Lo sentimos por que todo ello viene en perjuicio del periodista murciano que como diría aquel, parece que está dejado de la mano de Dios.

Nosotros hacia el periodista que durante veinticinco años, día por día trabajó en la redacción, hemos tenido y tenemos todos nuestros respetos y alabanzas. Iniciamos el homenaje, asistimos a él y contribuimos con nuestro óbolo a la placa. ¿Pueden decir igual los colegas locales?

Es enojoso el asunto y una vez hechas estas aclaraciones nada más debemos decir.

El periodismo murciano, y no por nuestra culpa, no puede avanzar ni un paso en la dignificación y mejoramiento; los más llamados a colaborar en esa labor no quieren abatir la bandera de sus pasiones y encarnizamientos.

Un vestido y manto para la Virgen de la Fuensanta

En el escaparate del establecimiento de Medina se han expuesto un magnífico vestido y manto que la señora viuda del doctor Rivera regala a nuestra Patrona la Virgen de la Fuensanta.

Dichas prendas son de un valor extraordinario, tanto en lo artístico como por lo crecido de su coste.

El numeroso público que ha admirado estas vestiduras ha hecho de ellas verdaderos elogios.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Día 9 de Octubre de 1928.

REGIMEN DE EMBALSSES

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado: 00 metros cúbicos.

Desagüe: 000.00 metros cúbicos.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado: 6.055.744 metros cúbicos.

Desagüe: 0.000.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado: 4.529.690 metros cúbicos.

Desagüe: 226.684 metros cúbicos.

El suministro de huevos a Barcelona

Barcelona 11.—Ayer se reunió la sección de Avicultura de la Asociación Regional de ganaderos de Cataluña.

Por iniciativa de la Asociación se trató de la forma de asegurar el suministro de huevos del día a esta capital, para lo cual se tiene en estudio una organización cooperativa que al igual que las que con tanto éxito funcionan en el extranjero, salve al productor de la competencia ruinosa del huevo importado y ponga al alcance de todos los consumidores, aún en las clases humildes, huevos verdaderamente frescos con la garantía necesaria y a precio corriente.

El desgraciado joven falleció poco después de ocurrir el accidente.

Accidente mortal

Pamplona 11.—Dicen de Peralta, que al frastalarse de dicha localidad a Funes, montado en un caballo, el joven de veintifres años Eladio Cirauqui, tropezó violentamente contra una pared, fracturándose el cráneo a causa del terrible golpe que sufrió.

El desgraciado joven falleció poco después de ocurrir el accidente.

NOTA HUMORISTICA



LA ESPOSA.—Oye Anastasio, recuerda que ahora no estás manejando un camión.

TORERIAS

LA BECERRADA DEL DOMINGO

La empresa de la plaza de toros ha cedido la plaza para que unos señores celebren el domingo una becerrrada.

La primera parte del festival estará a cargo del Estradillo que matará dos reses y la parte seria se llevará a cabo por los diestros Nuevo Litrí y José Galvez de Granada. Estos estoquearán cuatro bravas reses.

La fiesta ha de resultar muy divertida, toda vez que nuestro paisano el Nuevo Litrí realizará faenas de muletas de las suyas. Del otro diestro tenemos buenas referencias.

RECARGANDO

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Un homenaje más en honor de Jara Carrillo

Esta tarde, a las cinco y media, tendrá lugar el descubrimiento de la lápida que dá el nombre de Jara Carrillo a la calle que hasta hoy se titulaba de Crédito Público.

Este nuevo homenaje, que se tributa a la memoria del gran poeta y notable periodista murciano, revestirá extraordinaria solemnidad y tendrá la brillantez que el caso requiere, pues todo buen murciano hará acto de presencia, a rendir tributo póstumo de admiración, por el que, con tanta belleza en sus versos, supo cantar las de nuestro amado terruño.

El concierto de la Cultural

Ayer tarde a las siete tuvo lugar en el Teatro de Romea el segundo concierto de la temporada organizado por la Asociación de Cultura Musical.

Esta audición musical estuvo a cargo del eminente pianista ruso Alejandro Uninski. El concertista escogió un buen programa de obras, las cuales ejecutó con extraordinario acierto, poniendo su agilidad y maestría en la técnica pianística.

El público aplaudió sin reservas al joven pianista.

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Murcia

CONVOCATORIA DE GREMIOS DE LA CONTRIBUCIÓN INDUSTRIAL

Al objeto de proceder a la elección de clasificadores, se servirán comparecer en la Administración de Rentas Públicas de la provincia los días y horas que a cada uno se les señala a continuación.

Día 15.—Vendedores de Tejidos por menor, a las diez; Idem de Ultramarinos, a las once; Idem de Comestibles, a las doce.

Día 16.—Cafés de treinta céntimos taza, a las diez; Taberneros, a las doce.

Día 17.—Vendedores de Abacería, a las diez; Bodegonos, a las once; Cafés de diez céntimos taza, a las doce.

Día 18.—Tablajeros, a las diez; Vendedores de A. y Vinagre, a las once; Idem de Carbón por menor, a las doce.

Día 19 Confiteros y Pasteleros, a las diez; Alpargateros, a las doce.

Día 20. Barberos, a las diez; Carpinteros, a las once; Sastres sin géneros, a las doce.

Murcia 11 de Octubre de 1928.

Vida deportiva

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

En Cartagena, el titular luchará con el Real Murcia, en encuentro correspondiente al campeonato regional.

Oficialmente nada se sabe acerca de la alineación de los equipos, aunque el partido ha de despertar tanta emoción con unos jugadores u otros.

Han sido pedidos para arbitrar este encuentro: Balaguer, Cruella y Vilalta.

En Elche jugarán, también en encuentro de campeonato, el titular y el Lorca F. C. Arbitrarán Casanovas, ayudado en las líneas por Calvo y Ortega.

En el campo de la Condomina y en ausencia del Real Murcia, jugarán un encuentro amistoso el Reserva del mismo y el Athletic murciano.